
PROCEDURA CAMBIO FILTRI OSMOSI 

Per effettuare il cambio dei filtri correttamente procedere come 

segue: 

1- Chiudere l’acqua in ingresso alla macchina, 

2- Aprire il rubinetto per erogare acqua fino a svuotare 

completamente l’impianto, 

3- Spegnere la macchina o scollegarla dalla rete elettrica, 

4- Posizionare dei teli a terra per prevenire l’eventuale 

caduta di acqua sul pavimento, 

5- Effettuare una foto dell’attuale posizione dei filtri montati in 

macchina, 

6- Svitare un filtro alla volta e sostituirlo con il nuovo filtro 

corrispondente. 

 

TENERE CONTO DI: 

l'ordine dei filtri deve sempre essere mantenuto identico a 

quello dei precedenti, (può variare a seconda dell'impianto, ad 

esempio sedimenti sopra e carboni sotto o viceversa, come in 

foto).  

 

 

 



Importante: il verso del flusso dell'acqua per ogni filtro, in base 

alla freccia riportata sul filtro stesso.  

La freccia indica sempre l’ingresso dell’acqua nel filtro. 

 

Nel caso in cui la freccia non fosse ben visibile o non presente 

l’anello in plastica posto sul collo dei filtri indicherà SEMPRE 

l’ingresso dell’acqua. 

 

 

 

Dopo aver sostituito i filtri potrà ricollegare la macchina alla rete 

idrica e accenderla.  

 

 

Potrà poi effettuare il reset del contalitri, vedi pagina 14 del 

manuale. 



Oppure procedere come segue: 

1- preme il tastino reset (in foto); 

 

2- tenendo sempre premuto il tasto reset scollegare la 

macchina dalla presa elettrica; 

3- tenendo sempre premuto il tasto reset ricollegare la 

macchina alla presa elettrica;  

4- a questo punto entrambi i led lampeggeranno 

velocemente ad intermittenza; 

5- lasciare il tasto reset, procedimento terminato. 

 

NB. Se dopo aver eseguito tutta la procedura correttamente 

dovesse riscontrare difficoltà di erogazione le possibilità di 

causa del problema sono 2: 

1 - Il verso dei filtri montati non è corretto > verificare 

che il risultato dell’intervento effettuato mostri i filtri in 

posizione alternata (come nella foto 1 di questo file) 

 

2 - Sonda antiallagamento in funzione > la sonda 

antiallagamento è bagnata e quindi mette in blocco la 

macchina, evidentemente nel cambio è caduta acqua che 

non è stata asciugata correttamente. > Aprire la macchina 

e asciugare tutto con un phone per capelli, in tal modo 



verrà eliminata anche l’umidità residua. Spegnere la 

macchina per 3 minuti e riaccenderla.  

 

Si consiglia sempre di visionare il manuale della 

macchina (scaricabile nella sezione download del sito) 

per maggiori dettagli. 

 


